



Большая Пироговская ул., д. 27, стр. 2, г. Москва, Россия, 119435
Телефон: +7 (495) 664 8840 Факс: +7 (495) 664 8841
www.interrao.ru

ОТЗЫВ
на диссертацию Коропец Надежды Васильевны
на тему «Правовое положение генерирующих компаний как участников
оптового рынка электрической энергии и мощности»
по научной специальности 5.1.3. Частно - правовые (цивилистические)
науки

Диссертационная работа Н.В. Коропец посвящена актуальной и пока малоизученной теме – правовому положению генерирующих компаний на оптовом рынке электрической энергии и мощности. Потребность в исследовании правового положения указанных субъектов электроэнергетического рынка подтверждается задачами, определенными документами стратегического планирования, необходимостью надлежащего правового обеспечения участников общего электроэнергетического рынка Евразийского экономического союза, результатами правоприменительной практики, наличием пробелов и противоречий в действующем правовом регулировании.

Генерирующие компании, как поставщики электрической энергии, участвуют на оптовом рынке электрической энергии и мощности прежде всего в частноправовых отношениях, однако, автором не оставлено без внимания существенное влияние публично-правового регулирования на правовое положение данных субъектов оптового рынка.

Диссертант определяет целью своего исследования разработку теоретических положений об особенностях правового положения генерирующих компаний на оптовом рынке электрической энергии и

мощности, систематизацию источников правового регулирования правоотношений, складывающихся в исследуемой сфере, изучение зарубежного опыта правового регулирования и определение перспектив его применения в отечественной практике, сравнительно-правовой анализ моделей функционирования рынков электроэнергии в Российской Федерации и зарубежных государствах, формулирование предложений по унификации правовых норм, регулирующих функционирование генерирующих компаний на оптовом рынке электрической энергии и мощности.

Структура работы обладает логическим единством. Избранная автором структура диссертации соответствует ее цели и поставленным задачам и состоит из введения, трех глав, включающих девять параграфов, заключения, списка использованных источников.

Во введении автор обосновывает актуальность выбранной темы, цели и предмет исследования, формулирует положения, выносимые на защиту.

В первой главе диссертационного исследования («Понятие и источники правового регулирования деятельности генерирующих компаний как участников оптового рынка электрической энергии и мощности»), состоящей из трёх параграфов, автор исследует вопросы правовой природы генерирующей компании – производителя электрической энергии и мощности. В частности, изложены существующие в доктрине подходы к определению понятия генерирующей компании как участника ОРЭМ, сформулированы возможные классификации генерирующих компаний. Автором рассмотрена проблематика, связанная с правовым обеспечением в условиях экономических санкций, представлены предложения по унификации норм, регулирующих деятельность генерирующих компаний на оптовом рынке электрической энергии и мощности.

Во второй главе («Договорное регулирование отношений с участием генерирующих компаний на оптовом рынке электрической энергии и мощности»), состоящей из трёх параграфов, диссертант рассматривает вопросы договорного регулирования отношений по обращению

электрической энергии и мощности на оптовом рынке и вопросы защиты прав и законных интересов генерирующих компаний.

В третьей главе («Правовое положение генерирующих компаний как участников публично-правовых отношений на оптовом рынке электрической энергии и мощности»), состоящей из трёх параграфов, проводится исследование влияния публично-правового регулирования на частноправовые отношения с участием генерирующих компаний на оптовом рынке электрической энергии и мощности, включая крайне актуальные вопросы о ценообразовании.

В заключении подводятся итоги проведённого исследования, содержатся обобщенные выводы по совершенствованию действующей модели правового регулирования деятельности генерирующих компаний на оптовом рынке электрической энергии и мощности.

Выполненная работа свидетельствует о том, что поставленная автором цель достигнута, задачи диссертационного исследования решены.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в том, что впервые в теории энергетического права проведен комплексный правовой анализ правового регулирования общественных отношений с участием генерирующих компаний, функционирующих на оптовом рынке электрической энергии и мощности.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе, являются в достаточной степени обоснованными. Автором изучено значительное количество источников. Материал излагается последовательно, ссылки на доктринальные и нормативные источники логично вписываются в рассуждения диссертанта. В работе подробно проанализирована судебная практика разрешения споров с участием генерирующих компаний.

Для целей развития правового регулирования имеют значение первое и второе положения, выносимые на защиту (с.8 - 9), где автором предлагаются ключевые элементы содержания правового статуса

определения генерирующей компании оптового рынка и классификация таких компаний, с учетом используемых для производства электрической энергии энергетических ресурсов.

Вызывает интерес третье положение, выносимое на защиту (с. 9), в котором автор предлагает внедрение на оптовом рынке электрической энергии и мощности машиночитаемых договоров.

Следует также поддержать седьмое положение, выносимое на защиту (с. 11), в котором автор предлагает систематизировать и унифицировать нормы, регулирующие деятельность генерирующих компаний электроэнергетического рынка в условиях экономических санкций.

Сделанные автором выводы научно обоснованы и юридически состоятельны.

Вместе с тем, как и любая исследовательская работа, диссертация не лишена некоторых дискуссионных моментов.

1. В четвертом положении, выносимом на защиту (с. 9), автор предлагает внедрение механизмов, упрощающих взыскание дебиторской задолженности на оптовом рынке электрической энергии и мощности, однако, акцентирует внимание только на введение упрощенного порядка рассмотрения споров. В этой связи хочется уточнить позицию автора относительно возможности внедрения других механизмов, способствующих повышению уровня платёжной дисциплины.

2. Хотелось бы уточнить позицию автора о том, какие положения о договорном регулировании с участием генерирующих компаний электроэнергетического рынка, целесообразно включить на уровне федерального закона при проведении унификации (шестое положение, выносимое на защиту, с. 10-11).

Вышеуказанные замечания не влияют на общую положительную оценку работы, не уменьшают теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования.

Публикации автора отражают основное содержание работы.

Диссертация Н.В. Коропец «Правовое положение генерирующих компаний как участников оптового рынка электрической энергии и мощности» является самостоятельной научно-квалификационной работой, соответствующей научной специальности 5.1.3. Частно - правовые (цивилистические) науки.

Диссертация Коропец Надежды Васильевны на тему «Правовое положение генерирующих компаний как участников оптового рынка электрической энергии и мощности» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2019 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Коропец Надежда Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3. Частно - правовые (цивилистические) науки. Нарушение пунктов 9 и 11 указанного Порядка не обнаружено.

Руководитель Дирекции
нормативно-правового обеспечения
ПАО «Интер РАО», к.ю.н.



Н.А. Жабин

05.06.2023

Подпись Жабина Н.А. заверяю.
Главный эксперт Дирекции методологии
и кадрового администрирования
ПАО «Интер РАО»



А.П. Мелабровадская